
 
 

 

 

 

 

 

 

 
STADTRAT  Aktennummer 1 - 302 

Sitzung vom 19. März 2015 

 
Ressort Sicherheit/Infrastruktur 

 

 

14. Einfache Anfrage Amélie Evard – Verkehrsfragen 

 

Der Gemeinderat beantwortet die einfache Anfrage zum Stand der Arbeiten Kreisel  

Dr. Schneider-Strasse und Belagserneuerung Schloss-Strasse. 

 

 

Amélie Evard (FDP) Eingereicht am: 20.11.2014 

 

Einfache Anfrage 

„Wie ist der heutige Stand der Arbeiten betreffend Kreisel an der Dr. Schneider-Strasse und 

Belagserneuerung an der Schloss-Strasse?“ 

Antwort des Gemeinderates 

Kreisel Dr. Schneider-Strasse 

Der Stadtrat hat am 21. November 2013 das Projekt Fussgängersicherheit in Nidau 

verabschiedet und dafür einen Investitionskredit von CHF 120‘000.00 bewilligt. Darin 

enthalten ist in zweiter Etappe auch die Einrichtung eines Kreisels an der Dr. Schneider-

Strasse auf Höhe der ehemaligen Coop-Tankstelle. Das Ressort Sicherheit hat im 

vergangenen Jahr die Massnahmen aus der ersten Priorität umgesetzt, welche vor allem 

Optimierungen in der Markierung beinhalteten. Als nächstes soll nun die Realisierung des 

Kreisels angegangen werden. Dazu wurden bereits Abklärungen mit einem Ingenieurbüro 

getätigt. Demnächst wird nun das Vorprojekt ausgelöst, so dass die Inbetriebnahme im 

September/Oktober erfolgten könnte. Der beabsichtigte Kreisel soll einer Lightversion analog 

derjenigen in der Gemeinde Brügg (auf Höhe Restaurant Jura) entsprechen. Nach dessen 

Umsetzung kann die Durchfahrt über die Gwerdtstrasse für den motorisierten Verkehr 

geschlossen werden (Zubringerdienst gestattet). An der Gwerdtstrasse werden damit 

Parkplätze ermöglicht, welche durch das Projekt Fussgängersicherheit an anderen Standorten 

aufgehoben werden mussten. 

 

Belag Schloss-Strasse 

Bei der Planung der zentralen Sammelstelle hat sich gezeigt, dass diese mit der Sanierung 

der Schloss-Strasse koordiniert werden sollte. Als Hauptgründe sind die enormen Terrain-

unterschiede (Höhendifferenz) zwischen den Toreinfahrten und der Schloss-Strasse bis zu 

63cm, sowie die organisatorischen und finanziellen Auswirkungen für die Ausführung dieser 

Bauprojekte zu nennen. 
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Die Vorbereitungsarbeiten für die Entsorgungsstelle haben mehr Zeit benötigt als vorge-

sehen. Die Umsetzung der zentralen Entsorgungsstelle, sowie die Sanierung der Schloss-

Strasse ist für das laufende Jahr vorgesehen. 
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